

ВПЕРВЫЙ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия.

№ 28 (417)

Понедельник

19 августа 1963 г.

Цена 1 коп.

Навстречу XIII съезду профсоюзов СССР

Нынешний ОКТЯБРЬ ознаменует-
ся важным событием в жизни со-
ветских профсоюзов — состоится XIII
съезд профсоюзов СССР.

Сейчас по всей стране развернулась активная подготовка к съезду. Его работа будет проходить в канун празднования 46-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Подготовить этим двум датам свои трудовые подарки — с такими мыслями трудаются наши люди. И они стремятся уже сейчас наметить для себя такие рубежи, которые следует занять ко дню открытия съезда.

Разведчики будущего, новаторы и передовики производства! Равнение на вас! Вам, первооткрывателям производственных успехов, желаем мы счастливых дорог, на вас будут равняться все остальные.

Конечно, к открытию работы профсоюзного съезда следует серьезно подумать об увеличении количества соревнующихся за коммунистический труд. И те рубежи, которые в настоящее время намечены в каждом коллективе, должны быть взяты!

Решения июньского Пленума ЦК КПСС в действии

День мастера

16 августа состоялся очередной «День мастера». На повестке дня стоял актуальный вопрос: «Роль мастера в вопросе обучения новых рабочих».

Содержательный доклад с конкретными примерами сделала начальник отдела технического обучения Н. Рихтер.

Красной нитью через весь доклад проходили те задачи, которые следует решить, чтобы обучение новых рабочих, вся работа по подготовке кадров проводилась повседневно, целенаправленно, при постоянном контроле со стороны производственного мастера и в свете тех задач, которые поставил перед нами июньский Пленум ЦК КПСС.

Выступающие товарищи отмечали недостатки по этому вопросу. Рассказывали, как организуется непосредственно на местах обучение рабочих, что следует изменить, поправить, чтобы эта работа носила более глубокий характер, сочетала в себе не только элементы производственного роста, но и большой воспитательный характер, стремление с первых же шагов производственной жизни приобщить рабочего к коллективу, воспитать в нем высокие моральные качества, привить любовь к избранной специальности.

Н. Степанов.

Июльские итоги

На днях на расширенном заседании комитета профсоюза были обсуждены итоги работы и соцсоревнования коллективов цехов за июль.

Первое место и переходящее Красное знамя по первой группе цехов присуждено коллективу цеха № 3.

Второе место — цеху № 41.

Третье место — цеху № 30.

Отмечена хорошая работа цехов № № 9, 16, 8а.

По второй группе цехов коллектив цеха № 22 завоевал второе место. Признана хорошей работа коллектива восемнадцатого цеха.

Горячие одобрения

Мир рукоплещет Москве. Здесь, в столице нашей Родины, подписан Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

Сделан первый твердый шаг к тому, чтобы была ликвидирована опасность термоядерной войны, которая может принести человечеству небывалые ужасы.

Советский народ надеется, что после подписания этого московского Договора о запрещении ядерных испытаний будут составлены договоры, запрещающие любые испытания ядерного оружия. Прежде всего надеемся, что будет достигнут практический договор о всеобщем ядерном разоружении, после которого следовал бы договор о всеобщем разоружении.

Все мы надеемся, что в ближайшем будущем победит здра-

вый разум и что завершающий шаг в направлении понижения опасности термоядерной войны не заставит долго ждать. Такая политика, проводимая настойчиво Советским правительством, будет всегда горячо поддерживаться всеми народами.

Кинофестиваль «За технический прогресс»

Наш клуб с 19 по 23 августа проводит кинофестиваль «За технический прогресс».

Начало кинофильмов — в 16.30, вход — свободный.

19 августа — Год большой жизни

20 августа — Автоматика и сталь

21 августа — Это только начало

22 августа — В мире стекла

23 августа — Контролеры-невидимки.

Товарищи читатели! Правление клуба приглашает Вас принять участие в кинофестивале.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

коллектива рабочих,
инженерно-технических работников и
служащих предприятия на III квартал

Коллектив предприятия, продолжая соревноваться за получение почетного звания: «Предприятие коммунистического труда» и готовя достойную встречу XIII съезду профсоюзов СССР, принимает на третий квартал следующие обязательства:

1. План основного производства выполнить к 26 сентября.

2. План девяти месяцев по детской коляске выполнить досрочно, к 25 сентября. В третьем квартале закончить подготовку производства к переходу на выпуск новой детской коляски и выпустить 500 штук.

3. План по валовому выпуску продукции выполнить на 103 процента.

4. Объем работ выполнить на 102 процента.

5. Снизить себестоимость продукции на 1,5 процента против плана.

6. Добиться сверхплановых накоплений от реализуемой товарной продукции в сумме 20 тысяч рублей.

7. Добиться экономии электроэнергии 134 тысячи квт/часов.

8. Выполнить план организационно-технических мероприятий девяти месяцев, в том числе:

а) модернизировать две единицы станочного оборудования;

б) спроектировать и изготовить роликовые ножницы для цеха № 11;

в) изготовить труборезный станок для цеха № 1;

г) изготовить вибростанок для цеха № 12;

д) механизировать работу на давильном станке в цехе № 11;

е) внедрить установку для мерной рубки ленты в цехе № 40.

9. Подать 340 и внедрить в производство 220 рационализаторских предложений.

10. Ввести в эксплуатацию дом № 2 в квартале № 16.

11. Ввести в эксплуатацию детский сад № 11 на 150 мест.

12. Закончить оснащение по отдельным видам раньше намеченных сроков.

13. Закончить комплектование школы рабочей молодежи к 15 августа и направить учиться 180 рабочих.

Настоящие Обязательства обсуждены и приняты на собрании актива предприятия 3 августа с. года.

По поручению актива подписали:

За руководителя — Ф. Вознесенский

За секретаря парткома — К. Логвиненко

За председателя профкома — А. Гусев

Секретарь комитета ВЛКСМ — А. Шамшин.

Пенсионеры — детворе

Еще не начата работа, полностью не продуманы мероприятия, но ясно одно: на нашей стороне города будет существовать детский клуб «Звездочка». Работу в нем возглавят пенсионеры. Сейчас уже выделено помещение, ведется подготовка к встрече с детворой.

Клуб «Звездочка» начнет работать с 1 сентября. Главная его задача — отвлечь детей от улицы, заполнить их досуг интересными, содержа-

тельными делами, организовать работу в помощь школе и родителям, прийти на помощь воспитателям в их легком труде.

Совет пенсионеров выделил своих способных товарищей для этой ответственной работы.

Хочется пожелать, чтобы с самых первых шагов этот клуб заинтересовал детей и привлек их к большой работе.

Е. Филиппович.

Итоги соревнования

Первая декада августа

Победителями за первую декаду августа были признаны коллективы цеха № 3 и цеха № 21. Они получили первые места.

Вторые места присуждены коллективам цехов №№ 40 и 25.

Третьи — цехам №№ 30 и 41.

Отмечена хорошая работа 8, 13, 18 цехов.

При определении коллективов-победителей среди отдельных было решено: первое место присудить центральной лаборатории, второе — отделу, где начальником т. Бабанин.

Указано на недостатки в организации соревнования и в проведении воспитательной работы с коллективом:

Цеху № 2 — на совершенный факт нарушения общественного порядка. Только по этой причине цех не рассматривался в числе претендентов на получение места.

Цеху № 4 — на нарушение общественного порядка.

Цеху № 11 — на неудов-

летворительное состояние культуры производства.

Цеху № 20 — на нарушение общественного порядка.

Цеху № 31 — на несдачу поковок в установленные начальником производства сроки.

Цеху № 33 — на невыполнение плана по номенклатуре.

Цеху № 10 — на одно нарушение общественного порядка.

Цеху № 22 — на одно нарушение общественного порядка.

По отделам указано:

Техотделу — на задержку обработки техдокументации.

Отделу, где начальником т. Федоров — на задержку проявления изменений по запасам в журналах цехов и по уточнению чертежей.

ОСП — на непоставку комплектующих изделий.

ОТС — на необеспечение материалами.

Признана неудовлетворительной работа цехов №№ 1, 12, 14, 17, транспортного.

А. Гусев.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Сдачу дает автомат

Быстрее самого опытного кондуктора работает электронная касса, сконструированная преподавателем ереванской школы имени А. Акопяна Константином Kocharyanom. Новое приспособление не только выдает троллейбусные билеты, но и сдачу с монет любого достоинства. Если в кассу опустить всего две или три копейки, автомат возвратит деньги без билета. «Автоматический кондуктор» одновременно может обслуживать четырех пассажиров.

Машина-великан

Роторный экскаватор, который в течение суток может срыть гору объемом в 10 пятиэтажных домов, начал работать на марганцевом карьере на Украине. За час он вынимает из забоя 3000 кубических метров грунта.

Машина-великан построена на Ново-Краматорском заводе, несмотря на свой 20-этажный рост и огромный вес, послушна в управлении. Она работает вместе с отвально-транспортным мостом, который отбрасывает породу на четверть километра. За один проход машина снимает слой грунта высотой в 50 метров.

У наших друзей



Высокие урожаи чая получают труженики сельского хозяйства Демократической Республики Вьетнам.

В экспериментальном хозяйстве провинции Фу Тхо чаевые собирают по 4.500 килограммов чайного листа с гектара, а на некоторых участках сбор доходит до 12.000 килограммов.

Такие результаты достигнуты благодаря дружественной помощи Советского Союза, который экспортит чайные машины и минеральные удобрения.

На снимке: на чайных плантациях в провинции Фу Тхо.

Фото ВИА—ТАСС

Наш город

Цветет наш город молодой, Шумят листвой аллеи красивых. Растут громадою большой Кварталы каменных массивов.

Мы видим счастье детворы, Улыбки ясные, простые... Спешим с работы с детсады, Где ждут детишки дорогие.

Нам по душе вся радость жизни И хочется дерзать, творить, Чтоб еще ближе к коммунизму Смогли в труде своем мы быть!

И. Евдокимов.

Лучший из лучших УГОЛОК

МАМЕ

Посвящается Н. В. Мельниковой
Дорогая память, лишь одно сердце ранит,
Что тебе я порою грубил...
Знал, как горько тебе с каждой выходкой станови-
Знал... И вновь оставался таким.

Не хочу бередить твою память словами,
Тяжело вспоминать о былом.

Преклоняться я должен пред теми слезами,

И прощенья просить обо всем.

В этот вечер в наш домик родные с друзьями

Соберутся поздравить тебя,

А твой сын стаю сельди обмечет сетями

Вместе с дюжиной крепких ребят...

На прощанье скажу: так мечтаю быть с вами.

На тебя в этот вечер взглянуть

И морщинки у глаз сосчитать бы губами,

И под теплой ладонью заснуть.

Твой сын.

НОВЫЕ

дни — скромных ге-
моутверженной душой
вой любовью к людям
Алексеев М. Н.

Солдаты. Роман.

Действие первой кни-
гана — «Грозное лето

развертывается в 1943 г.

да советские дивизии с

ми продвигались на

освобождая нашу землю

немецких оккупантов. Во

вой книге — «Пути-дороги

писатель показывает, как

ветская Армия, изгнав в

году фашистских захватчи-
ков из Румынии, принесла ее

роду подлинную свободу.

рои романа — отважные

ведчики Аким Ерофеенко,

мен Ванин, парторг роты

хаев, санинструктор Ната-
ши Голубева и многие дру-

гие. Писатель рисует фрон-
т будни разведчиков, их опо-

ный и героический солдат

труд, требующий исключи-
тельной самоотверженности

мужества, раскрывает кра-
ту и богатство их духовно-
облика.

Эти книги есть в нашей библиотеке, советуем прочитать.

Л. Утенко

Человек и вино.

Читатель найдет в этой книге высказывания политических деятелей, ученых, статьи и отрывки из художественных произведений известных писателей (Л. Толстого, Ф. Гладкова, Г. Николаевой, Д. Бедного, В. Маяковского, М. Исаковского и др.), письма рабочих, в которых показано, какой вред приносит алкоголь человеку и обществу. Помещены здесь и судебные материалы, свидетельствующие о человеческих судьбах, исковерканных пьянством. Интересны также приведенные в книге поговорки и изречения.

Тараданкин А. К.
Люди в зеленых фуражках

Эта книга о тех, кто охраняет спокойствие и мирный труд в нашей стране. С гордостью за советских пограничников прочитает каждый помещенный здесь очерки: «Студеный ключ», «Неприступные берега», «Как это было», «На краю Отчизны». В них рассказывается о том, как, несмотря на все возмож-

11 августа в честь Дня физкультурника проводились товарищеские встречи по волейболу и велосипедному спорту.

Команда волейболисток встретилась с командой соседнего города и выиграла эту встречу. Да и разве могло быть иначе? Ведь наши девушки-волейболистки считаются одними из сильнейших в области. В начале августа они участвовали в финале областного Совета ДСО «Труд» и заняли третье место.

А к велосипедистам приехали тоже друзья из соседних городов.

Первыми в борьбу вступили девушки на дистанцию групповой гонки в 20 километров. Первенство одержала молодая девушка из соседней команды. Второе место принадлежало Галине Соловьевой, занимающейся всего один год велосипедным спортом. Третье место заняла Маргарита Яковleva. В итоге победу одержали и по этому виду спорта наши девушки.

Интересно проходила гонка у мужчин на дистанцию в 50

километров групповой гонки. Здесь же стартовали и юноши.

Вперед вырывается А. Голубов. На протяжении всей трассы А. Голубов продолжал лидировать и задавал высокий темп пробега (46—42 километра в час). Делает рывок Н. Колесников...

Первыми на трассе шли А. Голубов, капитан команды, А. Цыганов, Н. Колесников и школьник А. Комлев, который и выиграл первое место. Наши ребята прошли 50 километров за 1 час 18 минут и 10 секунд. Отлично! — Это превышает норму второго спортивного разряда.

Впереди ответственные соревнования по велосипедному спорту — финал областного Совета ДСО «Труд», который состоится 23—25 августа. Сейчас проходят последние подготовительные тренировки, и еще не названы участники розыгрыша этого первенства.

Футболисты выезжают на календарную игру. Юноши выиграли со счетом 2:1. Мужчины свели в ничью (2:2).

Выступали объединенной

командой наши легкоатлеты на первенство областного вета ДСО «Труд», заняли первое место. Что ж! Поражение спортсменам быть в следующем году призеров. Правда, тяжело бороться с гигантами.

Футбольный коллектив вышел на большую спортивную дорогу, за ним неотставно идут другие секции.

А как же дела обстоят с цеховыми командами, которые участвуют в III спартакиаде предприятий?

Первые старты показали, что никакой физкультуры подготовки не ведется в ходах №№ 1, 4, 8, 9, 11, 16, 40, 11, отдалах, где начальниками тт. Федоров, банин, Кошелев и некоторых других.

Сейчас необходимо не только физоргам и коллективам спортсменов, но всей общественности цехов и отраслей, серьезно заняться спортом, чтобы отставать во всех соревнованиях спортивных коллективов.

А. Петров

Редактор Л. Соколова

Заказ 212